

入境游恢复近两月
外国游客纷至沓来

本报记者 赵珊



巴西游客参观北京鸟巢。

多种中国美食。“我很喜欢中国美食，尤其是带馅儿的，比如煎饺和小笼包，每次都要点两份”，迪兰先生说。

日前，西安兵马俑给德国游客贝克一家三口留下深刻的印象。约瑟夫·贝克说：“真是想不到，2000年前中国人居然拥有如此高超的造俑技艺。这些兵马俑神态各异，不仅是一件件艺术品，象征着中国的灿烂文化，更是人类智慧和文明的结晶。”

贝克一家此行游览了上海、苏州、宜昌、重庆、成都、西安和北京。他们在上海欣赏外滩，在苏州游览拙政园，在长江三峡乘坐豪华游轮，在成都造访大熊猫繁育研究基地，在西安参观兵马俑……中国美食也给他们惊喜，中青旅导游陈炬华告诉记者：“贝克一家喜欢西安的饺子宴，小巧玲珑、口味各异的饺子，他们吃得津津有味。北京烤鸭外酥里嫩，我教给他们地道的吃法，轻轻咀嚼，齿颊留香，他们直呼太美味了。”

莉迪娅·布林瓦尔德·贝克在结束行程时说：“中国人热情友好，我感受到了他们的快乐和自信，我非常享受这次深入体验中华文化的旅行，一定会多多向亲友推荐来中国旅游。”

陈炬华说：“这些德国游客来中国之前，都是通过国外媒体获得中国的信息，而来到中国之后，亲眼看到的是欣欣向荣的中国，这出乎他们的意料，中国处处让他们感觉到朝气蓬勃。”

内容形式新颖

入境游市场全面恢复近两个月，北京、上海、海南、浙江、云南、广东、广西等地纷纷迎来外国游客。入境游的内容和形式更丰富、更新颖。

春秋旅游在上海、广州、厦门开行的观光大巴吸引了不少外国游客。据春秋旅游相关负责人介绍，外国游客对观光大巴这种出游方式很感兴趣。今年3月以来，经常有外国游客乘坐观光巴士，4月以来，乘坐人数不断增加。春秋旅游专门对观光巴士的工作人员进行英文培训。此外，为了给外国游客带来新体验，春秋旅游积极设计新产品，组合运用“一江一河”“工业遗产”“水乡古镇”等多种都市旅游资源，以模块化



外国游客在广西来宾忻城县织锦基地体验壮锦纺织技艺。

黄云摄(人民图片)



美国游客迪兰夫妇游览北京慕田峪长城。

行程的方式供游客自由选择。

截至今年5月，海南已接待来自泰国、新加坡、马来西亚、柬埔寨等国的人境旅游团队。海南省旅游和文化广电体育厅副厅长李仲广向记者介绍，为了使外国游客深入了解当地特色，海南推出了黎苗风情体验、礼佛文化体验、四大名菜体验、医疗康养体验、环岛高铁和低空飞行体验等特色旅游产品。旅游的外国游客普遍热爱海岛旅游，尤其对海南的热带雨林生态产品和丰富的酒店设施等感兴

趣。中青旅国际旅游有限公司副总经理胡继英介绍：“从2022年下半年开始，公司就开入境游的唤醒工作，了解外国游客新需求，与酒店、餐饮、景区等重新签订协议，通过实地考察寻找新产品设计思路、接待环节和标准等，都为入境游接待打下扎实基础。随着入境游重启，海外客户询价明显增加。”

春秋旅游依托航空优势，做好入境游。目前，春秋航空覆盖中国、东南亚、东北亚的主要商务和旅游城市，经



俄罗斯游客游览北京天安门广场。



德国游客贝夫夫妇游览西安城墙。

趣。不同国家和地区的游客出游倾向和消费特点也不同。日韩游客偏向于体验高尔夫、热带雨林探险、亲子产品等，俄罗斯游客偏向于滨海度假产品体验，东南亚游客偏向于高端酒店服务体验和美食体验等。针对不同客源，海南采取不同的旅游产品组合与服务，给予游客最便捷舒适的度假体验。海南是中国高端度假酒店最密集的省份，对东南亚游客推出东西中三线组合行程，提供亚特兰蒂斯、海花岛欧堡等在东南亚很难体验到的知名品牌酒店住宿。

广西以节庆活动、国际赛事、国际会展等形式吸引外国游客，打响入境游品牌。日前，以“壮族三月三”节庆为契机，防城港举办“跨国村晚 边民大联欢”，来自中越两国的表演者以歌舞、器乐演奏等节目展示京族高跷捞虾、京族拉大网等民俗，吸引中越近千名边民和游客观看。凭祥近日举办了2023年广西·凭祥中越边民旅游节中越自行车赛，来自中越两国的200余名骑行爱好者在美丽的沿边公路展开角逐，比赛带动了凭祥入境游。

业界积极准备

“中国入境游的复苏速度在加快。外国游客对中国目的地的关注度在持续走高。4月底至5月上旬两周内，携程平台的人境机票订单超2019年同期，增长1.5倍，酒店预订也超2019年同期，保持小幅增长态势。”携程集团首席执行官孙洁介绍。

旅游业者一早就为入境游重启积

极做准备。中青旅国际旅游有限公司副总经理胡继英介绍：“从2022年下半年开始，公司就开入境游的唤醒工作，了解外国游客新需求，与酒店、餐饮、景区等重新签订协议，通过实地考察寻找新产品设计思路、接待环节和标准等，都为入境游接待打下扎实基础。随着入境游重启，海外客户询价明显增加。”

春秋旅游依托航空优势，做好入境游。目前，春秋航空覆盖中国、东南亚、东北亚的主要商务和旅游城市，经

体验传统文化 游览美丽乡村

宁波入境游迎来小高峰

谢舒奕

参加中东欧博览会，体验中国传统文化；打卡宁波老外滩，品尝色香味俱佳的各国美食；游览宁波十里红妆文化园，感受江南婚俗礼仪……

近日，第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在浙江宁波举行，大批外国客人纷纷来到宁波，打卡“美好中国”。在宁波的大街小巷、乡村田野，“洋面孔”明显多了起来，宁波的入境游市场迎来疫情后首个高峰。

宁波集结了“江河湖海山”全类型优质旅游资源，签证便利化、旅游产品多元化、旅游综合配套优化完善、旅游服务品质持续升级，众多利好因素集中涌现，为开发海外客源市场奠定了扎实的基础。

中东欧博览会期间，在宁波老外滩，不同国家、不同肤色的游客其乐融融地围坐在长桌宴两侧，桌上是来自浙江11个地市的特色美食，外国游客一边听着大厨介绍中国传统饮食文化，一边品尝美食，不时发出赞叹之声。波兰女孩蒂特专程来到宁波，不仅品尝了宁波烤菜年糕、嘉兴粽

子、温州苍南肉燕等浙江美食，还在“中东欧之夜夜音派对”上当起了主持人，以乐会友。“这是我第一次来宁波，老外滩是我的第一站，接下来我还想探索宁波更多有趣的地方。”蒂特说。

随着宁波乡村旅游“出圈”，入境深度游趋势愈发明显。俄罗斯姑娘欧佳近日经朋友介绍来到宁波市九龙湖镇，在乡村民宿一住就是好几天，“这里环境优美、村民热情，我非常喜欢！”尤其令欧佳印象深刻的是入住的“福气生活”民宿主，一位61岁的农村妇女王莲萍，不仅会说英文，做西餐，使用翻译软件，还热心地做向导，陪她登山、挖笋、烧烤……临走时，欧佳将两人的合照挂到了民宿墙上作为留念。

据了解，宁波入境游主要客源地为日本、韩国、美国、德国等，而中东欧国家有望成为入境游新的增长点。眼下，随着入境游的全面恢复，宁波相关旅行社、酒店、交通等细分领域的企业因此受益，这也带动了宁波的文旅消费回暖。

“魅力拉萨”在香港巡展

本报(沈珊珊)近日，第八届“魅力拉萨”摄影大赛暨“拉萨巧手”旅游商品大赛优秀作品巡展在中旅旅行香港签证中心举办。展览由拉萨市旅游发展局主办，拉萨市文化局协办。

雄伟的布达拉宫、蓝色的冰川、绿色的草甸、奔跑的藏羚羊、戏水的牦牛……展览期间，美轮美奂的图片和视频展示了拉萨这个美丽而神秘的城市，令前往香港签证服务中心办理业务的市民和游客驻足观看，大家通过展览领略拉萨独特的自然人文景观，感受浓浓的藏族民俗风情，尽享藏文化盛宴。

巡展展示了来自拉萨的优秀摄影作品126幅，旅游商品及设计方案264件(系列)。作品涵盖雕刻

工艺品、日用品、办公用品、旅游纪念品、服饰工艺及配饰工艺品等。展览将厚重的历史文化繁为简，把生活实用与文化内涵紧密结合，展品既体现了西藏传统文化和艺术审美，又展示了西藏当代艺术家的创新。为方便现场观众买到西藏特色产品，巡展开通了线上销售小程序及线上直播。

中旅旅行积极响应中国旅游集团“立足香港，做精海外”的发展战略。作为对外服务的一线窗口，中旅旅行发挥境外签证中心领事服务和境外平台保障作用，通过香港特别行政区特有的国际视野和区位优势，为内地文旅机构搭建对话交流平台，展示博大精深的中华文明，促进文化旅游交流。

农旅融合助振兴

近年来，重庆合川小河镇以农旅一体化的模式发展乡村生态旅游，延伸茶叶产业链条，茶树不仅为山坡披上绿装，更让群众端上“绿饭碗”，吃上“生态饭”，成为

当地群众增收的“生态银行”，助力乡村振兴。图为小河镇梁罗村凉水湾的高山上茶树郁郁葱葱，“茶仙子”正忙碌采茶。

江琴摄影报道



到宁夏品美酒赏美景

本报(记者刘发为)近日，国际葡萄酒与葡萄产业大会、第三届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会新闻发布会在北京举行。记者从发布会上获悉，本次大会将于6月9日至10日在宁夏银川举行，这是以葡萄酒为主题的国家级、国际化综合性展会，也是宁夏规格最高、规模最大、影响最广的葡萄酒文旅展会品牌。

本次大会以“自然·创新·文化·生态”为主题，旨在搭建宁夏对话世界、世界认识宁夏的桥梁。本次大会将举办贺兰山东麓葡萄酒生态廊道考察体验、文化旅游节等各具特色的活动，向世界展示宁夏的文化魅力和发展活力。

宁夏的葡萄酒产业是大自然的馈赠，融生态、生产、生活于

一体，让荒滩变成绿茵、酒庄变成景区、贺兰山变成“金山银山”，完美诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念，蕴涵着产业发展与生态保护互促双赢的中国方案、宁夏路径。

小葡萄，大产业，葡萄酒已成为宁夏对话世界、世界认识宁夏的“紫色名片”。近年来，宁夏注重做好“葡萄酒+”的文章，融合发展文化旅游、休闲康养、生态体验等新业态、新模式，致力于将贺兰山东麓打造成为生态的大景区、旅游的目的地。本次大会旨在以酒为媒、以会结缘，更大力度“走出去”“请进来”，做大宁夏开放合作的“朋友圈”，提升宁夏在海内外的知名度、美誉度，让更多人到宁夏品鉴美酒、观光旅游，让世界领略宁夏之美、中国之美。

本文配图署名外，均由中青旅供图